

Sandinistas muestran que pueden continuar en el poder y nada más: USIS

"Para finales de 1979", dijo, "había perdido toda esperanza de que los sandinistas pudieran ser moderados".

Para 1982 los sandinistas se enfrentaban a un creciente movimiento de resistencia armada, en gran parte financiado por Estados Unidos. Los sandinistas nunca derrotaron a la oposición en el campo de batalla, pero la guerra efectivamente llegó a su fin cuando el Congreso cortó la ayuda militar a los rebeldes en febrero de 1988.

Una de las razones por las cuales el Congreso tomó esa medida fue el hecho de que los cinco Presidentes Centroamericanos, incluyendo al de Nicaragua, Ortega, habían firmado un acuerdo regional de paz en agosto anterior. Un acuerdo de seguimiento de dicho acuerdo, firmado por los Presidentes en El Salvador el pasado febrero, comprometió a los sandinistas a un tipo de reto diferente, elecciones en febrero de 1990.

Los sandinistas, cuyas

elecciones de noviembre de 1984 habían sido boicoteadas por la oposición, se enfrenta a una alianza opositora de 14 partidos en las elecciones presidenciales y de la Asamblea Nacional.

Pero los sandinistas están mostrando que todavía están dispuestos a usar su control sobre la maquinaria estatal y la mayoría de los medios de difusión para hostilizar y confundir a sus opositores, dijo Jaime Chamorro, Vicepresidente Ejecutivo de La Prensa, el diario

independiente que ha combatido a los sandinistas con la misma tenacidad que combatió a Somoza.

Aunque la campaña política no ha de comenzar hasta agosto, Chamorro dijo que los sandinistas estaban usando su gran ventaja en la televisión, radio y prensa para lanzar campañas incandescentes de difamación contra la coalición opositora.

Pero a causa de que cambian con frecuencia de políticas —en ocasiones estimulando al sector privado, y en otras confiscando propiedades— "han hecho de la calidad de impredecible el sello distintivo de su régimen", dijo. Y ahora, agregó Cruz, los sandinistas se encuentran con que el mundo socialista ha cambiado.

Los sandinistas cuando éstos ayudaron a derrocar a Anastasio Somoza en 1979 y luego se convirtió en líder de la oposición.

Mientras tanto, los mismos nueve hombres que formaron el Directorio Sandinista durante una reunión con Fidel Castro en La Habana en marzo de 1979, continúan en el poder en Nicaragua.

Durante esos diez años, los sandinistas han proclamado periódicamente su intención de establecer el "socialismo" en Nicaragua, han llevado a cabo campaña de represión y hostigamiento contra los oponentes nacionales, han creado —con la ayuda del bloque soviético— el más grande ejército y aparato militar de Centroamérica, han ayudado a los rebeldes en El Salvador, y traído la ruina económica a su nación.

preservación del poder es la única prioridad de los sandinistas.

"El marxismo-leninismo es para ellos preciosos", dijo, "pero están dispuestos a sacrificarlo (para permanecer en el poder)". Calero formó parte del Partido Conservador, opositor a Somoza, pero nunca salió con los sandinistas. Dejó Nicaragua en 1983 para unirse a la resistencia armada.

"Han hecho de Nicaragua un país de millonesarios" señaló Calero, en una referencia a la cantidad de córdobas devaluados que ahora se necesita en ese país para cubrir las necesidades de una persona. En abril de 1978, hizo notar, siete córdobas equivalían a un dólar. Ahora, a pesar de que la moneda fue redenominada el año pasado, más de 30,000 córdobas apenas equivalen a un dólar.

Los sandinistas llegaron al poder sólo luego de que una de sus facciones, la de los "terceristas", encabezada por Daniel y Humberto Ortega, se unió en una "Alianza Táctica y temporal" a un amplio movimiento antisomocista. Tras el triunfo alcanzado sobre la dictadura el 19 de julio de 1979, sin embargo, los sandinistas actuaron con rapidez para consolidar su control del gobierno, las organizaciones nacionales y un recientemente creado ejército sandinista.

Dijo Calero que en el momento del derrocamiento de Somoza, los sandinistas ya se habían situado en condiciones de adueñarse del poder.



ANUNCIAN REAPERTURA DE ESCUELA. Directivos de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS, anunciaron ayer que el 14 de agosto será reabierta la Escuela de formación Gerencial para Empresarios Salvadoreños, ESFOGES, con catedráticos y técnicos para la capacitación de socios y no socios. En la gráfica informan, de izquierda a derecha: Ing. Luis Ernesto Ochoa Avila, de la UNAN; Contador Johel Humberto Valiente, Sr. Tomás Humberto Montoya, Presidente de la SCIS e Ing. Juan Antonio Castillo Larios, Director.

Con el título: "Sandinistas muestran que pueden continuar en el poder y nada más", cuyo autor es Warner Rose, hemos recibido de USIS el siguiente comentario:

Washington — Diez años después de que marcharan victoriosos en Managua, prometiendo el pluralismo político, una economía mixta y no alineamiento, los líderes sandinistas de Nicaragua han hecho poco más que aferrarse al poder, según dicen tres líderes que desempeñaron papeles importantes en el drama nicaragüense del decenio pasado.

"Son los típicos dictados latinoamericanos; sólo desean permanecer en el poder", dijo Arturo Cruz, quien respaldó a los

Cruz, que se retiró de la lucha de la oposición a principios de 1987, dijo que los sandinistas deseaban crear un estado socialista, pero en lugar de ello se decidieron por un híbrido que supuestamente tiene un lugar para el sector privado.

Como líder del sector privado Calero realizaba actividades de cabildeo en Washington en pro de un conjunto de medidas económicas para el nuevo gobierno, hablando en algunos casos con los mismos congresistas con quienes más tarde realizaría cabildeo para obtener ayuda militar para los rebeldes antisandinistas.

Adolfo Calero, quien surgió para convertirse en el jefe civil de la oposición armada a los sandinistas, también percibe que la

Ningún norteamericano salió herido en los sucesos de la UES informa Defensa

Un comunicado del Ministerio de Defensa y de Seguridad Pública se refiere a los sucesos de la Universidad Nacional y entre otros aspectos señala que ningún ciudadano norteamericano se reporta oficialmente herido como se informó. El texto de ese comunicado es el siguiente:

"El Alto Mando de la Fuerza Armada, ante los más recientes disturbios provocados por grupos subversivos que, utilizando a estudiantes como escudo protector, causaron desórdenes en los alrededores y en el interior de la Universidad de El Salvador, utilizando para ello granadas de fragmentación y bombas incendiarias "Molotov" y que culminaron con una acción preventiva resultando cuatro personas con heridas leves y otras tantas con golpes de poca consideración, a la ciudadanía en general, comunica:

"1. Que dichos actos de provocación están inscritos en el marco de la subversión extremista con la que las organizaciones marxistas-leninistas, pre-

tenden romper el orden constitucional.

"2. Que el limitado número de heridos y golpeados, así como la naturaleza de las lesiones sufridas, debido a la violencia generada en el interior de la Universidad, evidencian la actitud responsable con que actuaron las fuerzas del orden evitando un desenlace fatal que es lo que buscan los terroristas y sus organizaciones de fachada para su campaña de desinformación nacional e internacional.

"3. Que oficialmente no existe ningún ciudadano norteamericano que haya resultado herido tal como se informó en algunos medios noticiosos.

"Asimismo, reitera a la población en general su preocupación por el uso que de las instalaciones de la Universidad de El Salvador están haciendo las organizaciones de fachada controladas por los grupos terroristas del FMLN. Así como la decisión de la Fuerza Armada de continuar apoyando el proceso democrático dentro del más irrestricto apego a la Cons-

titución de la República y a los Derechos Humanos de todos los salvadoreños.

SCIS reabrirá en agosto Escuela Formación Gerencial

Directivos de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS, informaron ayer que el próximo 14 de agosto será abierta nuevamente la Escuela de Formación Gerencial para Empresarios Salvadoreños, ESFOGES. Las actividades, indicaron los informantes, las iniciarán con un programa académico gerencial, así como vocacional y de oficios.

Explicaron que la actividad académica gerencial estará a cargo de catedráticos especializados en el INCAE y que actualmente laboran en empresas públicas y privadas, impartiendo a la vez vocación docente en la Universidad de Administración de Negocios, UNAN, con la que se ha firmado un contrato de capacitación.

La parte vocacional o de oficios, dijeron, estará a cargo de técnicos de FE-

"Fuerza Armada de El Salvador, 18 de julio de 1989".

Activo Comité de Desarrollo

PADE y del Ricaldone. En esta misma área se utilizarán los recursos de exbecarios que se adiestraron en la República Federal de Alemania en las áreas de Metal-Mecánica, Fundición, Forja, y Soldadura, Mecánica Automotriz, etc.

Añadieron que el Comité de ESFOGES y los Instructores han estructurado un Curso de Administración Práctica de pequeñas y medianas empresas, el cual está formado en 14 módulos divididos en 5 fases que son: Administración de Empresas, Contabilidad Empresarial, Administración de la Producción, Administración de Ventas y Publicidad y Mercado. Indican que la enseñanza que impartirán no sólo será exclusiva para socios de la SCIS, sino de cualquier otra gremial que quiera que sus asociados se superen para una mejor administración de sus negocios.

"El Comité Nacional de Desarrollo es una organización creada con el fin de apoyar los programas sociales y económicos del Gobierno de la República, basado en el respeto a la dignidad de la persona humana", dijo hoy la señora Ana María Funes de Ruiz, Jefe de Relaciones Públicas y Prensa del Comité.

Explicó que este tiene como objetivo fundamental impulsar el proceso de desarrollo integral de los sectores más necesitados y estimular en la ciudadanía la participación y desarrollo del trabajo voluntario, orientado a la satisfacción de las necesidades sociales de la comunidad, de los grupos y de las instituciones.

La Sra. Funes de Ruiz dijo que el recién creado organismo buscará promover el desarrollo integral de la mujer como pilar fundamental de la familia, y que para conseguir ese fin se implementarán programas de apoyo a la mujer y al niño, así como se mantendrá la vigilancia para que las instituciones de Gobierno cumplan a cabalidad su cometido.

El Comité está presidido por la Primera Dama de la República, Doña Margarita de Cristiani y Doña María Antonieta de Merino, esposa del Vicepresidente, las esposas de miembros del Gabinete, la señora del Alcalde Calderón Sol y de otros altos funcionarios, dispuestas a trabajar activamente en los programas sociales, dijo la visitante.

Explicó que ese Comité está constituido por una Asamblea General, un Consejo de Directores, Consejo Asesor, Comité Ejecutivo y Comisiones de Apoyo, y que a través de él se promoverán y apoyarán los programas dirigidos a la superación de la mujer, a la protección de los niños, a la población de la tercera edad y obras de infraestructura para beneficio de la familia y la comunidad salvadoreña.

Finalmente dijo que se puede colaborar integrándose directamente a los grupos de trabajos y ofreciendo conocimientos y experiencias. La Dirección es Avenida José Martí No.15, Colonia Escalón, teléfonos 23-4772 y 23-8113.